举办传统赛事、水上运动、夜跑、公园马拉松、冰雪等百余场项目

丰台全民健身体育节邀您动一



本报讯(记者 曹言湖)6月30日,丰台区第十四届全民健身体育节启动仪式暨健身气功八段锦比赛在栋能魔王运动空间举行。来自全区51个机关、企事业单位、街镇的近500人报名参赛。当天,乒乓球世界冠军邓亚萍也受邀前来助阵。本次比赛由区政府主办,区体育局、区直属机关工委、区总工会承办,旨在引导丰台区居民积极参与全民健身活动,进一步倡导科学健身意识,鼓励群众积极参与到强身健体的行列中来。

活动现场还特别邀请了李德印、崔仲三、田秋信三位太极拳大师同台表演,舒展的招式、轻盈的步伐、行云流水的动作,完美地诠释了太极拳刚柔相济、绵延不断的精髓,一招一式展现了太极运动的神韵之美、和谐之美。

比赛中,参赛人员以饱满的热情、团结的精神、

精彩的表现,展示出自己与团队的能力和风采,展现丰台区健身气功项目发展成果,不仅赛出了成绩、赛出了水平、赛出了风格,而且以赛会友,加强了与其他团队和健身气功爱好者的交流与互动。

自去年年底开始,丰台区健身气功推广活动的 线上部分每日不间断推出功法视频教学,通过区属 媒体平台"丰台体育"和"北京丰台"共发布50余期 "推广健身气功,守护你我健康"专栏内容,包括八 段锦、五禽戏、易筋经、六字诀、太极拳八法五步、 导引养生功、马王堆导引术、大舞等,阅读习练人数 达25980人,收到良好效果。随后又在全区范围内 相继开展了八段锦的集中培训和下基层培训。通过 线上线下相结合的方式,为健身气功在丰台区的进 一步普及收到了良好的效果。

区体育局相关负责人介绍,近年来,丰台区高度

重视全民健身工作,在全区建设了一大批群众身边的体育场地设施,有效地缓解了健身场地不足问题,在全区营造了浓厚的健身氛围,环境优美的健身场地、特色鲜明的健身活动,吸引了数以万计的干部群众参与其中,让大家在运动中尽享健康带来的快乐。尤其是在北京市第十六届运动会群众项目比赛中,丰台区代表团获得金牌总数第一的优异成绩,充分展示了全民健身丰硕成果。体育已成为展示丰台形象,弘扬丰台文化,塑造丰台品牌,凝聚丰台精神的重要窗口。

"本届全民健身体育节,我们将举办品牌活动、传统赛事和水上运动、夜跑活动、公园马拉松、冰雪等新型潮流项目百余场,预计参与人数近百万人次,力争将本届体育节打造成为群众的节日、体育的盛会。"区体育局相关负责人说。



抗战中的丰台

佟麟阁将军血洒南苑

"凡有日军进犯,坚决抵抗,誓与卢沟桥共存亡,不得后退一步。"这是卢沟桥事变时佟麟阁以军部名义向第二十九军官兵发布的命令。

北京,有条路叫佟麟阁路。丰台区还有一所以佟麟阁名字命名的中学。香山脚下兰涧沟,是佟麟阁将军的埋骨之地。佟麟阁将军墓于2021年3月被北京市文物局确定为北京市第一批不可移动革命文物。人们不会忘记这位卢沟桥事变爆发后在南苑率部抗击日军而殉国的将军。

佟麟阁是河北高阳人。1912年冯玉祥招募新兵, 佟麟阁毅然投笔从戎。九一八事变后,佟鳞阁响应冯 玉祥的号召于1933年5月参加抗日同盟军,担任抗日同 盟军第一军军长。佟麟阁积极与北路前敌总指挥吉鸿 昌等密切配合,出兵张北,先后收复察东康保、宝昌、 沽源,又乘胜挺进克复多伦,抗日同盟军军威大振。

华北事变后,民族危机进一步加重。佟麟阁任第二十九军副军长兼军事训练团团长,在南苑代理军长,直接负军事指挥之责。佟麟阁身负第二十九军指挥重任,时时以国家处境之危、二十九军责任之重教育官兵,他还随时将敌我情况报告南京政府和冯玉祥,使上下无所隔离。他对人说:"中央如下令抗日,麟阁若不身先士卒行,君等可执往天安门前,挖我两眼,割我两耳。"

卢沟桥事变爆发时,佟麟阁在南苑召开的军事会议上慷慨陈词:"中日战争是不可避免的。日寇进犯,我军首当其冲。战死者光荣,偷生者耻辱;荣辱系于一人者轻,而系于国家民族者重。国家多难,军人应当马革裹尸,以死报国。"

1937年7月28日上午,日军步兵在飞机和炮兵的掩护下,从东、南、西三面向南苑发起空中和地面进攻。集结于丰台的日军主力同时向南苑进攻,切断南苑守军北平方向退路。佟麟阁命令部队撤往大红门,但日军很快集中兵力包围大红门,佟麟阁指挥部队边打边撤,并率领左翼部队不断向日军突击。率部撤退至时村时,遭遇日军的伏击,佟麟阁腿部受重伤,卫兵让他退而裹伤,他大叫道"事急如此,怎能退而裹伤? 抗战事大,个人安危事小",仍坚持带伤指挥作战,后来头部又受重创,壮烈殉国,时年45岁。

佟麟阁将军是抗日战争中为国捐躯的第一位高级将领。他的遗体被寻获时,全身浴血,面目模糊难辨。佟麟阁骨骸寻获后,夫人彭静智及子女含悲收敛,隐姓埋名,寄厝于北平柏林寺,寺中方丈出于对将军抗日爱国精神的敬慕,即使是北平沦陷,也始终严守秘密,直到抗战胜利后国奠于香山。

佟麟阁路上的纪念雕塑,时间停留在1937年7月 28日佟将军殉国时刻。

1937年7月31日,国民政府发布褒恤令,追贈佟麟阁为陆军上将。1938年3月12日,中国共产党举办追悼抗战阵亡将士大会,毛泽东称佟麟阁"给了全中国人以崇高伟大的模范"。1979年,民政部追认佟麟阁为抗日阵亡革命烈士。2009年,佟麟阁被评为"100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物"之一。

(区委党史办 供稿)



本报讯(记者曹言湖)6月29日下午,由丰台区总工会主办、北京市劳动人民文化宫协办的丰台区职工第38届"五月的鲜花"文艺汇演(决赛)在丰台工人俱乐部职工剧场举办。

此次汇演活动经过前期预赛、复赛的激烈比拼,最终26个单位参演的13个节目脱颖而出,进入决赛。 节目涵盖了声乐、器乐、舞蹈、诗朗诵、戏曲、杂技等 多种表演形式,其中不乏原创作品。

活动中还举行了2023年五一劳动奖颁奖仪式和 丰台劳模宣讲团授旗仪式,出席活动的领导为获得 五一劳动奖的先进集体和个人颁发了奖牌和证书,为 文艺汇演的获奖单位颁发了奖杯。

探索和破解社会治理难题 推动街道升级、蜕变、跃迁

丰台街道启动社区书记工作室

"城市治理的'最后一公里'在社区,基层治理的'最后一百米'在社区。为充分发挥社区党组织书记的传帮带作用,提升党建引领社区治理水平,打造政治和业务素质全面过硬的社区带头人队伍,丰台街道在传帮带中打造党建引领基层治理新阵地——丰台街道社区书记工作室。"丰台街道相关负责人介绍,"丰台街道社区书记工作室聚焦带教培养、创新研究、交流互动、品牌引领四大职能,是党建引领社区治理出人才、出经验的重要平台,依托具有资深社区工作经验的优秀社区党组织书记、后备干部、退休老书记和专家导师等,共同挖掘、总结社区治理的好经验、妙方法,通过探索党建引领社区治理新

模式,打通基层治理'最后一公里'。

据了解,丰台街道社区书记工作室每月一节"社区书记说",运用实地取经、实景教学、实况共议、实务交流、实例对接"五个实"工作法,推动社区书记总结工作经验,提炼工作方法,形成经验的有效转化。社区书记工作室将以"导师带教""调研课题""书记助理"等形式开展定期带教培养,传授有效工作方法、管理经验。定期组织开展书记沙龙和交流互访,通过"走出去、请进来"的资源共享方式,相互学习社区治理的好经验、好做法,为社区居民提供更加多样化和精准化的服务。破解工作难题,促进有效经验的推广互鉴。通过品牌共建,让党建品牌亮起来,充分发挥社区书记工作室"示范引领、开放融合、提能聚智"的学习平台作用和阵地优势,发挥党的政治优势和组织优势,聚力打造区域党建工作的特色品牌。

丰台街道社区书记工作室还将通过多元化的方 式来推动社区治理,提升党建引领社区治理能力。 "老书记督导室"邀请退休老书记参与基层治理等方面的专业督导和支持工作;"模拟议事厅"以社区痛点、难题为主题,模拟社区议事厅,社区书记、后备干部、专家导师共同参与情景模拟和探讨交流;"社区调研微课题"通过社区书记带队,专家指导,围绕社区治理痛点、难点和热点问题开展社区治理课题研究,作为试点先行先试,主攻社区"疑难杂症",提高创新意识和创新能力,做到共同探索、共同学习、共同思考,聚力提升基层治理服务水平。"丰街书记实验室"以头脑风暴形式,发挥社区书记、后备干部等创新创意,提供专业支持、链接社会资源,设计并开展具有发展性和创新性的社区服务项目。

据了解,丰台街道社区书记工作室将首先推出"社区书记说""社区调研微课题""走出去请进来系列参访交流"等内容,共同探索和破解丰台街道社会治理难题,创新基层社会治理现代化,不断提升基层党组织的凝聚力和战斗力,推动丰台街道升级、蜕变、跃迁。



本报讯(记者 李娜)紫外线这么强,这太阳是晒好还是不晒好?天儿这么热,要不要给花草多浇点水?但是水浇多了万一涝了怎么办……连日来的高温天气给很多养花爱好者增加了烦恼,记者从位于北京世界花卉大观园的花卉专科医院了解到,近期有很多养花爱好者通过电话或是网络反映,到了夏季,家里的花草有些"难缠"不好养,希望植物医生给点专业建议。

针对群众反映的各种花卉养植困惑, 花卉专科 医院的医生王海峰告诉记者, 其实花草树木就像人一 样, 都有自己的脾性喜好, 若想把它们养好, 还真得细 心观察照料, 按照植物适合的方式进行日常养护, 特 别是夏季天气炎热, 植物浇水养护更要讲究一些。

浇不浇水要看植物在"休眠"还是"猛长"

很多居民喜欢养多肉植物,也有不少居民反映多肉娇贵、不好养。对此,王海峰告诉记者,有的多肉是冬型种,它们在冬季生长迅速,有的是夏型种,会在夏季快速生长,分清它们的习性才能把不同品种的多肉养得更好。比如仙人掌科的大多数植物是夏型种,它们属于越热越长的类型,而且越是经过强光紫外线照射越是长得好,颜色也漂亮,这就需要注意在夏季要

把仙人掌科的植物放在户外通风光照好的地方,勤浇水,保证植物生长所需。等到了冬季,仙人掌就会进入"休眠"状态,就可以不浇水了。而景天类的大多数植物在室外基本上是春秋长,伏天太热或者冬季太冷的时候就不长了,会处于"休眠"状态,这种情况下植物就不吸水了,只需要将它们放在阴凉通风处,不用再浇水了。但是这类多肉如果养在室内,温度、通风条件都比较好的话,即使在夏季它们也会生长,这就要适当浇水了。

怎样浇水? 看植物吸水情况而定

经常养花的居民都知道,给花浇水要注意浇透,不能只浇土壤表皮,那样根部吸不到水,就跟没浇一样。多长时间浇一次呢?王海峰说,这个问题没有统一的答案,需要养花人自己勤观察:处在生长季的花草吸水量大,盆里的土干得快。处于"休眠"或"半休眠"期的花草吸水量小,盆里的土就会干得慢。生长期的花草要勤浇水,而休眠期的花草就不要浇了。如果自己买的花盆土不容易吸水,可以把花盆坐在水盆里,让水从盆底开始往上吸,吸个十来分钟,看到盆土的表面湿了,说明这水浇透了,就可以把花盆从水盆里拿出来了。浇水的时间也有讲究,白天天气太热的时候不适合

给花浇水,最好是清晨或者晚上再浇水。

想要花草长得好 适宜光照也很重要

我们在前面提到,仙人掌科植物在生长期需要较强的光照,多肉植物也是在光照充足的时候叶片才会长得艳丽,但是并不是说所有植物都要天天晒太阳。以绿萝为例,这种植物就是喜阴的植物,不适合阳光直射,大家不妨观察一下,同样的条件下,放在户外或者阳台上的绿萝就不如放在房间边角阳光晒不到的地方的绿萝长得好。

此外,常年养在室内的花草也不能直接拿到户外晒太阳,那样容易直接把花"晒死",可以通过逐步延长日照时间或是放在树荫下等方式循序渐进地让花草适应室外环境。王海峰还提醒道,因为夏季气温较高,阳台或者窗台的玻璃在阳光的照射下往往温度较高,如果植物距离玻璃较近就容易烤到叶片,所以建议将花草与玻璃间隔一定距离。

"想把花养好其实挺不容易的,需要有足够的耐心和细心,大家在买花的时候也可以多和商家交流下养护知识,了解一下花草的原产地,尽量创造与花草原产地类似的环境条件,根据花草的习性进行日常护理,才能让花卉更好地装点我们的生活。"王海峰说。



魏玉爱:"快乐助人是我的信念"



魏玉爱,女,汉族,1955年2月出生。她 来自马家堡街道富卓苑社区。魏阿姨只要看 到有困难或需要帮助的人,都会伸出援助 之手,给予力所能及的关爱。社区老龄化很 严重,空巢老人也很多,她时常和社区干部 一起探望辖区内的孤寡老人。在"5·12" 汶川地震、青海玉树地震等重大自然灾害发 生后,她在第一时间向灾区捐款。她是公益 活动的带头人。每年到了冬、夏两季, 社区 消防一直是个非常重要的问题, 魏阿姨经常 会在社区巡检,组织志愿服务队队员穿梭 在社区,及时发现消防隐患。她也是社区文 明的传播员, 时常能看到她在社区内穿行, 有时戴着志愿者的红袖标在大街小巷进行 文明劝导;有时自己准备一些文明宣传资 料,挨家挨户地上门进行宣传讲解。问她为 何这么关心社区事务,她总是很严肃地说: "关心社区事务,维护居民权益,支持社区

"关心社区事务,维护居民权益,支持社区的工作是每一个社区居民应该做的。"她是这么说的,也是这么做的。把"快乐助人"当作一种信念在平凡的生活中不断实践着。